



ریزش شدید قیمت خودروهای پرطرفدار در بازار

## آرامش به جاده مخصوص برگشت

بازار خودرو

یاسمن صادق شیرازی

گروه خودرو

پس از هفته‌ها نوسان در بازار خودرو، سرانجام عقب‌به‌های قیمت در تمامی سطوح از خودروهای داخلی و مونتاژی تا وارداتی‌ها، مسیر نزولی در پیش گرفتند. ثبات نسبی دلار در کنار تلاش‌های وزارت صمت در مدیریت زنجیره عرضه برای افزایش عرضه و تأمین مواد اولیه خودروها، بالاخره توانست تبت تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد. یکی دیگر از گام‌های دولت برای ساماندهی به وضعیت موجود، درخواست معاون وزارت صمت از کمرگ برای تمدید مهلت ایفای تعهدات صاحبان کالا در حوزه واردات خودرو است. درخواستی که نامه آن روز گذشته منتشر شد و تا حدود زیادی می‌تواند گره‌گسری را که پیش از این منجر به رسوب کالا می‌شد باز کند. به نظر می‌رسد این تصمیم برای تسهیل ترخیص خودروهای وارد شده بوده گرفته شده تا به سرعت شکستن حساب قیمتی‌ها و کاهش فشار از روی مصرف‌کننده نهایی کمک کند. در کنار این، راه‌اندازی «سامانه رصد فروش خودرو» با مدیریت وزارت صمت اتفاق مهم دیگری بود که افتاد و آن را می‌توان نقطه عطفی در پایان دادن به بی‌نظمی‌های سنواتی دانست. وزارت صمت در پی گام‌های خریداران از سامانه‌های

فروش خودروسازان حالا با متمرکز کردن اطلاعات فروش، لایه‌ای از شفافیت را بر رفتار خودروسازان و واردکنندگان حاکم کرده است. این نظارت نه تنها راه را بر انت‌های احتمالی می‌بندد، بلکه با پاسخ‌گویی به نیازهای انباشته خریداران، اعتماد را به فضای معاملات برمی‌گرداند.

به هر حال، خودروهایی که دارای ریزش قیمت در آخر هفته گذشته در بازار بودند به این شرح است:

در بخش خودروهای داخلی، پژو ۲۰۷ اتوماتیک پانوراما روز پنجشنبه ۷ خرداد، ۲ میلیارد و ۶۹۰ میلیون تومان تعیین قیمت شد. در حالی که این خودرو ۵ خرداد، ۲ میلیارد و ۷۵۰ میلیون تومان قیمت داشت. این خودرو فقط در طول هفته اخیر ۲۰۰ میلیون تومان کاهش قیمت داشته است. قیمت صفر درنا پلاس اتوماتیک روز پنجشنبه ۷ خرداد، ۲ میلیارد و ۶۴۰ میلیون تومان تعیین شد. در حالی که روز سه‌شنبه ۵ خرداد، ۲ میلیارد و ۷۵۰ میلیون تومان قیمت داشت. این خودرو فقط در طول هفته اخیر ۲۰۰ میلیون تومان کاهش قیمت داشته است. قیمت صفر درنا پلاس اتوماتیک روز پنجشنبه ۷ خرداد، ۲ میلیارد و ۶۴۰ میلیون تومان تعیین شد. در حالی که روز سه‌شنبه ۵ خرداد، ۲ میلیارد و ۷۵۰ میلیون تومان قیمت گذاری شده بود.

## مونتاژی‌ها در مسیر کاهش

در بخش خودروهای مونتاژی، قیمت صفر ریسپکت پرایم تیپ ۲ روز پنجشنبه ۷ خرداد، ۳ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان تعیین شد. این خودرو روز سه‌شنبه ۵ خرداد، ۳ میلیارد و ۸۳۰

میلیون تومان قیمت داشت. قیمت صفر فونیکس آریژوفا جی‌تی (GT Z6) اکسلنت، روز پنجشنبه ۷ خرداد ۵ میلیارد و ۲۵۰ میلیون تومان قیمت خورد. این خودرو ۵ خرداد، ۵ میلیارد و ۳۰۰ میلیون تومان تعیین قیمت شده بود. این خودرو فقط در هفته اخیر ۴۵۰ میلیون تومان کاهش قیمت داشته است.



ثبات نسبی دلار در کنار تلاش‌های وزارت صمت

در مدیریت زنجیره عرضه

برای افزایش عرضه و تأمین مواد اولیه

خودروها، بالاخره توانست تبت

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

تند و آسایشی را در بازار خودرو کاهش دهد

چالش‌های حقوقی انتقال امتیاز خودرو

## از وکالت‌نامه تا کلاهبرداری

جاده قانون

علی روشن قیاس

وکیل پایه یک دادگستری



خودروی ثبت‌نامی متوقف شود. این بدان معناست که خریدار امتیاز، که شاید مبلغ قابل توجهی نیز پرداخته است، ناگهان خود را در موقعیتی بسیار شکننده ببیند.

## وکالت‌نامه؛ راه‌حلی شکننده؟

شاید رایج‌ترین روش برای انتقال این امتیازها، استفاده از وکالت‌نامه‌ها باشد. اما وکالت، ماهیتی «جایز» دارد؛ یعنی با فوت یا جنون یکی از طرفین (یا حتی عزل یکی از سوی دیگری)، این وکالت‌نامه باطل می‌شود. تصور کنید ثبت‌نام‌کننده اصلی فوت کند؛ آنگاه وکالت‌نامه‌ای که خریدار امتیاز آن را در دست دارد، دیگر کارایی نخواهد داشت و او در عمل در موقعیتی دشوار قرار می‌گیرد. علاوه بر این، اگر شخص ثبت‌نام‌کننده به دلایل قانونی دیگر مانند ورشکستگی یا ممنوع‌المعامله شدن مواجه شود، حقوق او (از جمله همین حق ثبت‌نام) ممکن است توقیف شود و این موضوع باز هم به ضرر خریدار امتیاز تمام خواهد شد. یکی از جدی‌ترین مشکلات این معاملات، نبود سازوکار رسمی و شفاف برای ثبت و پیگیری آن‌هاست. بسیاری از توافقات در حد صحبت‌های تلفنی، پیامک‌ها یا رسیدهای بانکی باقی می‌مانند. این ابهام، کار را برای اثبات ادعاها در صورت بروز اختلاف، بسیار سخت و پیچیده می‌کند. در این میان، پرونده‌هایی نیز وجود دارد که یک امتیاز به چند نفر فروخته شده و فروشنده پس از دریافت پول، ناپدید شده است؛ وضعیتی که می‌تواند مصداق کلاهبرداری یا فروش مال غیر باشد.

## جمع‌بندی حقوقی



برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

برش

## نکاتی درباره قراردادهای خودروسازان

نکته کلیدی و اغلب نادیده گرفته شده این است که بسیاری از شرکت‌های خودروساز، در قراردادهای اولیه خود، صراحتاً حق انتقال این امتیاز را سلب کرده‌اند. یعنی همان لحظه‌ای که شما برای ثبت‌نام اقدام و قرارداد امضا می‌کنید، ممکن است ناخواسته تعهدی را پذیرفته باشید که اجازه فروش اولویت خود را از شما گرفته است. حال اگر این امتیاز به شخص دیگری منتقل شود و شرکت خودروساز متوجه این موضوع شود، عواقب ناخوشایندی در انتظار است؛ قراردادی که منع انتقال است، ثبت‌نام باطل می‌شود یا حتی تحویل

## چند توصیه به خریداران و فروشندگان

در چنین فضایی، اگر قصد خرید یا فروش امتیاز خودرویی را دارید، اولین و مهم‌ترین قدم، بررسی دقیق و موثکافانه قرارداد اولیه‌ای است که

## آگهی مزایده (عمومی یک مرحله‌ای)

شماره ۴۰۵/۰۰۷ نوبت دوم

شرکت فجر انرژی خلیج فارس  
Persian Gulf Fair Energy Co.

**شرکت فجر انرژی خلیج فارس** در نظر دارد مزایده فروش روغن‌های سوخته و مستعمل به همراه بشکه فلزی ترانس، ادوات دوار و توربین به مقدار تقریبی ۱۵۰ تن، واقع در ماهشهر، منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی، بندر امام خمینی (ره) سایت ۲ از طریق مزایده عمومی یک مرحله‌ای به اشخاص توانمند و واجد شرایط در این زمینه واگذار نماید.

مزایده‌گران می‌توانند جهت دریافت اسناد مزایده به آدرس: خوزستان - بندر امام خمینی (ره) - منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی - شرکت فجر انرژی خلیج فارس - سایت ۲ - کدپستی: ۰۶۳۵۶۱۷۸۷۲۱ - صندوق پستی: ۱۱۷ - تلفن: ۰۶۱۵۲۱۷۱۳۹۷، ۰۶۱۵۲۱۲۱۹۰۸ و ۰۶۱۵۲۱۷۱۴۰۱ دبیرخانه کمیسیون معاملات مراجعه نمایند.

روابط عمومی شرکت فجر انرژی خلیج فارس

## تجدید آگهی مناقصه (عمومی یک مرحله‌ای)

شماره ۴۰۴/۰۸۰ نوبت دوم

شرکت فجر انرژی خلیج فارس  
Persian Gulf Fair Energy Co.

**شرکت فجر انرژی خلیج فارس** در نظر دارد مناقصه تأمین، حمل و تحویل ماده شیمیایی آب ژاول به شماره درخواست خرید ۰۴۴۸۹۴۷، مورد نیاز مجتمع خود را واقع در ماهشهر، منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی، بندر امام خمینی (ره) سایت ۲ از طریق مناقصه عمومی یک مرحله‌ای بدون ارزیابی کیفی به اشخاص توانمند و واجد شرایط در این زمینه واگذار نماید.

مناقصه‌گران می‌توانند جهت دریافت اسناد مناقصه به آدرس: خوزستان - بندر امام خمینی (ره) - منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی - شرکت فجر انرژی خلیج فارس - سایت ۲ - کدپستی: ۰۶۳۵۶۱۷۸۷۲۱ - صندوق پستی: ۱۱۷ - تلفن: ۰۶۱۵۲۱۷۱۳۹۷، ۰۶۱۵۲۱۲۱۹۰۸ و ۰۶۱۵۲۱۷۱۴۰۱ دبیرخانه کمیسیون معاملات مراجعه نمایند.

روابط عمومی شرکت فجر انرژی خلیج فارس

## آگهی مزایده عمومی

موضوع مزایده: فروش قالب‌های فلزی مازاد پتروشیمی ایلام

شماره مزایده: ILPC-A-05-001 نوبت اول

**شرکت پتروشیمی ایلام** به استناد مجوز صادره از کمیسیون معاملات، در نظر دارد فروش ۲۸،۱۴۶ کیلوگرم قالب‌های فلزی مازاد پتروشیمی ایلام طبق مشخصات مندرج در اسناد به مزایده بگذارد لذا بدین وسیله از مزایده‌گران واجد شرایط دعوت می‌گردد از تاریخ ۱۴۰۵/۰۳/۰۹ به نشانی ذیل:

[www.ilampetro.com](http://www.ilampetro.com) / بخش کمیسیون معاملات/ زیربخش مزایده مراجعه و نسبت به دریافت اسناد مزایده اقدام و حداکثر تا ساعت ۱۵:۰۰ مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۰ هر سه پاکت‌های الف، ب و ج خود را فقط به‌صورت فیزیکی در پاکت‌های مهر و موم شده به یکی از دو نشانی ذیل تحویل دهند: درج شماره موبایل و آدرس ایمیل بر روی پاکت الزامی می‌باشد. تهران- میدان شیخ بهایی - پلاک ۱۸- ساختمان رایان ونک- طبقه پنجم- واحد ۵۰۸- واحد کمیسیون معاملات ایلام - چوار - نرسیده به روستای آریزا - شرکت پتروشیمی ایلام - ساختمان مدیریت - واحد کمیسیون معاملات بازدید از اقلام مزایده به‌صورت حضوری و با درخواست کتبی، بلامانع است. مزایده‌گر لازم است توانایی تودیع ضمانت‌نامه شرکت در مزایده به میزان ۴۲۰،۰۰۰،۰۰۰ ریال (چهارصد و بیست میلیون ریال) را داشته باشد.

سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مزایده آمده است. در صورت نیاز به کسب اطلاعات بیشتر، مزایده‌گران می‌توانند با شماره تلفن: ۰۳۸۳۹۰۰۰۰ - ۰۸۴ داخلی ۲۲۱۳/۴۲۱۵ و یا تلفن همراه: ۰۹۹۱۲۰۵۳۲۷۵۶ - تماس حاصل فرمایند.

آدرس: ایلام - چوار- نرسیده به روستای آریزا- شرکت پتروشیمی ایلام  
تلفن: ۰۳۸۳۹۰۰۰۰ داخلی: ۴۲۱۵-۲۲۱۳ تلفکس: ۰۸۴۳۲۷۲۳۹۴۸ کدپستی: ۶۹۳۶۱۵۹۷۰

روابط عمومی شرکت پتروشیمی ایلام

## فراخوان مناقصه عمومی

شرکت فجر انرژی خلیج فارس  
Persian Gulf Fair Energy Co.

**اداره کل غله و خدمات بازرگانی استان بوشهر** در نظر دارد مناقصه عمومی با موضوع تخلیه، بارگیری، صفایی و جابجایی کالاهای اساسی کیسه ای، کارتنی، بسته بندی در انبارهای استان بوشهر را به مدت یکسال شمسی، از طریق سامانه الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهادات مناقصه‌گران و بازگشایی پاکت‌ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس [www.setadiran.ir](http://www.setadiran.ir) انجام خواهد شد و لازم است مناقصه‌گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضاء الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه فراهم سازند.

**تاریخ انتشار مناقصه در سامانه** شنبه تاریخ ۱۴۰۵/۰۳/۰۹ می‌باشد.  
مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت: ساعت ۱۵ روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۱۶  
**مهلت زمانی ارائه پیشنهاد:** ساعت ۱۳ روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۳۰  
**زمان بازگشایی پاکت‌ها:** ساعت ۱۴ روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۳۰  
زمان اعتبار پیشنهاد ۳ ماه و حضور پیشنهاددهندگان در جلسه بازگشایی بلامانع می‌باشد.

**اطلاعات تماس دستگاه مناقصه‌گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت الف:**  
آدرس: بوشهر - چهارراه شیلات - اداره کل غله و خدمات بازرگانی استان بوشهر تلفن ۰۷۷-۳۳۳۴۱۸۰

شماره ۲۱۹۲۹۱۶